



## **Sokoli a vĚ½ÁĤi jiÅ¾ vyhnĚzdili, ĀĚĤi ĀĚernĚ potĀĚebujĚ jeĀ;tĀĤ mĀĤsĀc**



Napsal uĀ¼ivatel [TomĤĤ Salov](#) dne 30. 6. 2021 - 17:40

- 253 zobrazenĚ

V NĚrodnĚm parku ĀĚeskĚho Ā vĚ½carsko a ChrĚnĚnĚ krajinnĚ oblasti LabskĚ pĚskovce se chĚ½Ĥ ke konci hnĚzdnĚ sezĚna sokolĚ stĚhovavĚ½ch, ĀĤĤĤ ĀĚernĚ½ch a vĚ½rĚ½ velkĚ½ch, pro kterĚ sprĚva parku na ĀĤadĤ mĀst doĤasnĤ omezuje vstup do hnĚzdnĚch lokalit. UvedenĚ ptaĤĤ druhy jsou velmi nĚchylnĚ na ruĤenĚ ze strany ĀĤlovĤka a dĤky doĤasnĚ½m uzavĤkĤm majĚ vĚ½raznĤ vyĤĤĤ Ĥanci na vyvedenĤ mlĤĤĤat. K poslednĚmu ĀĚervnovĚmu dni konĤĤ ochrana hnĚzdiĤĤ sokolĚ stĚhovavĚ½ch a vĚ½rĚ½ velkĚ½ch. Ochrana hnĚzdnĚch lokalit ĀĤĤĤ ĀĚernĚ½ch vĤetnĤ omezenĤ vstupu pro veĤejnost trvĤ do 31. ĀĤervence.

**Sokoli stĚhovavĚ** letos vyvedli **celkem sedmnĤct mlĤĤĤat**, pĤĤt v nĚrodnĚm parku a dvanĤct v chrĚnĚnĚ krajinnĚ oblasti. Celkem zahrnĚdilo tĤĤinĤct pĤĤĤ, mlĤĤĤata se podaĤilo vyĤst sedmi z nich. Za hnĚzdnĚmi neĤspĤchy zbĚ½vajĤĤch Ĥesti pĤĤĤ stojĤ pĤĤevĤĤĤnĤ pĤĤĤrodnĤ jevy. ZtrĤity byly zpĤ sobeny zejmĚna predĤtory, napĤĤklad kunou, v jednom pĤĤĤpadĤ byl sameĤek hnĚzdiĤĤo pĤĤru uloven prokazatelnĤ vĚ½rem velkĚ½m. **V jednom pĤĤĤpadĤ bohuĤel** doĤlo na ĤzemĤ nĚrodnĤho parku navzdory zĤĤetelnĚmu oznaĤenĤ hnĚzdnĤ lokality a faktu, ĤĤe se nachĤzela v klidovĚm ĤzemĤ, **k vyruĤenĤ sokolĚ nĤ;vĤĤĤvnĤky**.

**VĚ½ĤĤi velkĤ** ka¼doroĤnĤ obsadĤ v ĤĤĤĤ oblasti ĀĚeskĚho Ā vĚ½carska **zhruba 15 teritoriĤ**, kvĤli obtĤĤnĤ dohledatelnosti hnĚzdiĤĤ jak je obtĤĤnĤ monitorovat prĤbĤĤ jejich hnĚzdiĤĤ. Z doĤasnĤ uzavĤenĚ½ch lokalit v nĚrodnĚm parku letos **s jistotou vylĤtla tĤĤi vĚ½ĤĤ mlĤĤĤata**.

V pĤĤĤpadĤ ĀĤĤĤ ĀĚernĚ½ch hnĚzdiĤĤ stĤle jeĤ;tĤĤ **probĤĤĤi**, zatĤm se jevĤ, ĤĤe by hnĚzda v nĚrodnĚm parku mohlo opustit Ĥest mlĤĤĤat, v chrĚnĚnĚ krajinnĚ oblasti by mohla bĤ½t tĤĤi. CelkovĤ ĀĤĤĤ zahrnĚdili na Ĥesti lokalitĤch. KoneĤnĤ½ poĤĤet mlĤĤĤat se mĤĤ¼e zvlĤĤit, neboĤ poĤĤet pĤĤĤpadnĚ½ch mlĤĤĤat z jednoho hnĚzdiĤĤ nenĤ jeĤ;tĤĤ znĤim, ale takĚ snĤĤit, napĤĤklad v dĤsledku predace.

KromĤ profesionĤlnĤ strĤĤ¼e pĤĤĤrody jsou do monitoringu i ochrany hnĚzdiĤĤ lidmi intenzivnĤ zapojeni strĤĤ¼ci dobrovolnĤ, kteĤĤĤ pĤĤĤĤi o hnĚzdnĤ lokality vĤnujĤ ka¼dĤ jaro desĤtky a¼ stovky hodin volnĤho ĤĤasu. **SprĤva NĚrodnĤho parku ĀĚeskĚho**

**Á v½carsko vÁ;em dobrovoln½m strÁ;Á¾cÁ~m dÄ¼kuje, bez jejich ÁºsilÁ by byla mÁra ruÁ;enÁ v oblasti hnÁzdiÁ;Á¥ vÁ½raznÄ¼ vyÁ;Á;Á.**

**SprÁ;va NÁ;rodnÁho parku takÁ© dÄ¼kuje vÁ;em nÁ;vÁ;tÄ¼vnÁkÁ~m, kteÁ¼Á respektujÁ omezenÁ vstupu do klidov½ch ÁºzemÁ nÁ;rodnÁho parku a do hnÁzdnÁch lokalit. PrÁ;vÁ¼ dÄ¼ky jejich pochopenÁ mohou druhy citlivÁ© na ruÁ;enÁ v klidu vyvÁ;dÄ¼t svÁ© potomstvo.**



MÁ;Á¼ata Á¼Á;pÁ~ Á¼ern½ch na hnÁzdÄ¼ v NP Á¼eskÁ© Á v½carsko. Foto: VÁ;clav Sojka



Sokol stěhovavý v NP Šumavá a v národním parku. Foto: Václav Sojka



Černý pišterník s mláďaty, NP Šumavá a v národním parku. Foto: Václav Sojka

Foto aktuality



7 reactions

○

I like this

5

○

I'm sad

2

Submit

Reset

Sekce webu

[PřÁroda](#)

---

**Source URL:** <https://www.npcs.cz/sokoli-vyri-jiz-vyhnizdili-capi-cerni-potrebuji-jeste-mesic>